
 

 

Zpráva o činnosti Městské knihovny v Nymburce za rok 2016 
 
Městská knihovna Nymburk, Palackého třída 1749, Nymburk 28802 je příspěvkovou 

organizací města. Provoz knihovny zajišťuje 10 zaměstnanců, finanční prostředky na 

provoz knihovny jsou získávány z dotace města Nymburka a případně z grantů. 

     V roce 2016 se podařilo získat finanční prostředky z grantů MK ČR, Města 

Nymburka v celkové výši 291.620 Kč – Česká kniha – 4.200 Kč, Tritius-knihovnický 

program – 263.000 Kč, kapitoly z českých dějin, historické přednášky – Karel IV. - 

10.000 Kč, Dopravní prázdniny, připrav se jedem – 14.420 Kč. 

 

Pro naše čtenáře a návštěvníky …...... 

zajišťujeme mimo knihovnických a informačních služeb, reprografické služby, 

kopírování černobílé a barevné, faxovou službu, scanování, laminování.  

Je k dispozici bezdrátový internet Wifi ve všech prostorách knihovny, přístup na PC a 

internet ve studovně, v dětském odd a dospělém odd. Pro registrované čtenáře je  

k zapůjčení elektronická čtečka e-knih PocetBook Touch Lux3. V dětském odd.jsou k 

vypůjčení deskové hry a tématické kufříky. 

Návštěvníci mohou využít nabídky informačního oddělení, kde získají např. 

informace o jízdních řádech, akcích v Nymburce a regionu,  k dispozici jsou mapy, 

cyklomapy, průvodci. 

Registrovaní čtenáři jsou pravidelně informováni o knižních i hudebních novinkách 

a akcích knihovny zpravodajem zasílaným e-mailem. 

Čtenáři mají k dispozici uzamykatelné šatní skříňky, několik odpočinkových a 

klidových míst. V hale knihovny je umístěn automat na kávu a zdarma na pitnou 

vodu. 

Výstavní hala, kde se pravidelně konají měsíční výstavy výtvarného umění také 

slouží jako místo setkávání a odpočinku. Další službou po čtenáře zajišťuje knihovna 

Donášku do domu, tato služba zdarma  je určena pro handicapované a invalidní 

čtenáře.  

Při knihovně je zřízen Klub čtenářů Bohumila Hrabala, který má téměř sto členů 

nejen z ČR, ale i Maďarska, Slovenska a Polska. Je vydáván čtvrtletník časopis 

Pábitel a jsou pořádány společné akce a setkání např. Hrabalovo Kersko. 

Dále je při knihovně zřízen Literární kabinet Bohumila Hrabal, který slouží 

zájemcům a badatelům o literární dílo spisovatele.  Bibliografie kabinetu je průběžně 

aktualizována a doplňována. 

 

Významné akce: 
Univerzita třetího věku – ve spolupráci s ČZU Praha 

Kurz trénování paměti 

Březen měsíc čtenářů 

Kurzy pro začátečníky a pokročilé na PC 

Noc s Andersenem 



Hrabalovo Kersko 

Piknik v trávě s knížkou 

Pasování prvňáčků 

Připrav se jedem – dopravní prázdniny v knihovně 

Kapitoly z českých dějin - Karel IV. - cyklus historických přednášek 

Týden knihoven  

Den pro dětskou knihu 

 

 

Kurz trénování paměti 
Kurz trénování paměti, jehož náplní bylo nejen seznámení se základními 

paměťovými technikami, ale především jejich praktický nácvik. Pod dynamickým a 

zábavným, ale zasvěceným vedením kurzu Mgr. Ilony Drahotové se účastníci kurzu 

scházeli dvakrát v měsíci v termínech od 13.1 -18.5.2016 a osvojili si několik 

paměťových technik. Kurz se těšil velkému zájmu. 

 

 

Virtuální univerzita třetího věku 
Ve spolupráci s Českou zemědělskou univerzitou v Praze jsme uspořádali další 

semestry  na téma“ Lidské zdraví“ a „Genelaogie“. Semestry obsahovaly vždy šest 

přednášek. Na semestr věnovaný genealogii se přihlásilo víc jak 50 zájemců a museli 

jsme otevřít dva kurzy. Po úspěšném složení závěrečných testů byly účastníkům 

slavnostně předány pamětní listy v obřadní síni Městského úřadu. 

Blahopřejeme našim studentům. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Březen měsíc čtenářů 

 

V rámci BMČ jsme opět ocenili nejlepší 

čtenářskou třídu, kterou byla třída paní učitelky 

Oldřišky Hačecké ze ZŠ Tyršova. 

Krásný a dobrý dort v podobě knihy jim předala 

spisovatelka Daniela Fischerová, která pak s 

dětmi besedovala. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výstava: Centrum pro všechny Nymburk, výstava mandal v dětském oddělení 

a 14.3. od 16 hodin workshop malování mandal pod vedením Bc. J. Heidenreichové. 

Kurz pro začátečníky a pokročilé na PC – celý měsíc -absolvovalo 37 účastníků. 

Přednášky, besedy: 

Babka Ťapka aneb Nový Zéland očima české babičky – Anna Johana Nyklová 

 

David Vávra o knihovnách a jeho šumných stopách – setkání se známým českým 

architektem, hercem a spisovatelem. 

 

Nymburk čte Bibli – veřejné předvelikonoční čtení Bible před budovou knihovny 



v rámci celostátní akce Česko čte Bibli. 

 

Kafe a cigárko – ve spolupráci s MěKS Nymburk jsme zajistili představení pro 

veřejnost  LiStOVáNí podle knihy Marie Doležalové. 

Daniela Fischerová – setkání dětských čtenářů se spisovatelkou a dramatičkou, 

autorkou rozhlasových her,která získala řadu domácích i mezinárodních ocenění.  

Velikonoční výtvarná dílna pro děti – dětské oddělení. 

Noc s Andersenem – dětské oddělení připravilo pohádkovou noc pro dětské čtenáře. 

Program byl plný čtení, hádání, tvoření a výletu za strašidly do podzemí nymburské 

radnice. V knihovně prožilo noc  23 dětí, při literárně-dramatických hrách, pohádek a 

příběhů. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CENA „Ď“ - městské vyznamenání 

 

V tomto roce byla udělena městská cena „Ď“ naší kolegyni Heleně Marešové, 

jako o cenění její dlouholeté práce s dětmi v TJ Sokol Nymburk a v Městské 

knihovně v Nymburce. 
 



Její ocenění jsme sdílely s ní a jsme na Helenu pyšné. Blahopřejeme!   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Projekt - „kniha do vlaku“ se nám moc líbil a pořídili jsme regál s knihami 

do haly na hl. nádraží v Nymburce. 

Děti ze ZUŠ ho krásně vymalovaly 

barevnými obrázky, aby oživil prostor. 

Záměr byl zpříjemnit cestujícím čas 

na cestách a dát druhou šanci starším 

knihám.  

Pilně jsme doplňovali knihy my, 

čtenáři, občané a ke konci roku jsme s 

regálem skončili. Knihy totiž 

okamžitě po doplnění vždy zmizely. 

Projekt jsme ke konci roku ukončili. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rok literatury v Nymburce 
V roce 2016 jsme připomínali 120.výročí zřízení Městské knihovny v Nymburce. Pod 

tímto názvem probíhaly celoroční akce, literární výtvarná a fotografická soutěž, 

cyklus vzdělávání pro veřejnost, výstavy, setkání s významnými osobnostmi, 

přednášky, kulturní a vzdělávací akce pro děti a studenty. 

Byla vyhlášena celoměstská literární soutěž na téma – dopis mému oblíbenému 

hrdinovi, výtvarná soutěž na téma- můj oblíbený hrdina, oblíbená kniha a 

fotografická soutěž na téma – tak vidím Nymburk, čtenář. 

Do literární soutěže přišlo ze 7 škol 76 prací, výtvarnou soutěž obeslalo 8 škol 221 

pracemi a do fotografické soutěže zaslalo 10 autorů 28 fotografií. 

Všem vítězům byly předány ceny a diplomy za umístění dne 16.5.2016 v 15 hodin ve 

výstavní hale knihovny, kde byla uspořádána výstava z vítězných prací. 

U této příležitosti byl vytištěn barevný katalog z vítězných prací a všem předán. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hrabalovo Kersko – 21.května 2016 – 18.ročník 

 

Tradiční, oblíbená akce věnovaná literárnímu odkazu Bohumila Hrabala byla opět 

připravena se všemi doprovodnými nabídkami. I v tomto roce mohli návštěvníci volit 

některou z cest do Kerska – byl zajištěn autobus zdarma do Kerska a zpět, v 10 hodin 

vyjížděla cyklojízda ze Zálabí v Nymburce a nebo mohli návštěvníci využít loď 

Blanici a dopravit se do Kerska po Labi.  

Cyklojízda odstartovala z nymburského Zálabí v 10 hodin, po trase do Kerska byla 

připravena stanoviště s hrabalovskými postavami v podání herců DS Hálek. kteří jim 

razítkovali cykloknížky. 

V 10 hodin startovala procházka kerským polesím „po místech,která měl Bohumil 

Hrabal rád“ a ve 13 hodin začal kulturní program na zahrádce Lesního ateliéru Kuba 

v Kersku. V programu vstoupila kapela TOJO BAND, Second Band Acoustic, 

hlavním hudebním hostem byla Tonya Graves z Monkey Busines, která si i zahrála ve 

filmu Obsluhoval jsem anglického krále.  

Dalšími hosty  byl Jaromír Šofr,kameraman,který získal Českého lva, Jiří Menzel 

a Radko Pytlík. 

Divadelníci z „Hálku“ vystoupili s krátkými ukázkami divadelních představení 

Slavnosti sněženek a Harlekýnovy miliony. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Piknik v trávě s knížkou 
V rámci projektu Mezinárodního týdne čtení dětem a akce MU Radnice dětem,jsme 

opět uspořádali veřejné čtení ve středu 1.června v Parku U Vodárenské Věže. 

Čtení zahájil starosta města Ing.Tomáš Mach a pak opět následovalo čtení v podání 

divadelníků, spisovatelů, knihovníků, muzikantů a přátelů knihovny. 

Celé dopoledne se plnil park malými dětmi z MŠ a ZŠ v Nymburce, při střídání tříd 

si pak děti odnášely sladké perníčky,které nám upekla firma FOKUS Nymburk. 

Pohádky si přišlo poslechnout 474 dětí a celé pohádkové dopoledne nám svítilo 

sluníčko.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pasování prvňáčků 
Pasování prvňáčků již tradičně probíhalo v měsíci červnu a těšilo se velkému zájmu 

ze strany rodičů i prarodičů. Celkem bylo pasováno na rytíře Řádu čtenářů 260 dětí z 

1. tříd základních škol v Nymburce. Každé dítě si odneslo Knížku pro prvňáčka, 

šerpu a pamětní listinu, tu si pak zájemci mohou vyměnit za průkazku do knihovny.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

REVIZE  

Ve dnech od 6. - 17.6. probíhala v Městské knihovně v Nymburce revize knižního 

fondu. Bylo zrevidováno 127 490 knihovních dokumentů, srovnáno, uklizeno 

a otřeno několik desítek km regálů, přestěhováno 15 banánových beden knih 

do skladu a přebaleno několik desítek beden knih. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V rámci investiční akce zřizovatele knihovny – města Nymburka proběhla v letních 

měsících také výměna oken v budově a vchodových dveří. Vzhledem k náročnosti 

stavebních pracích jsme museli  pro bezpečnost návštěvníků knihovnu na 10 dnů 

zavřít.  

Potom jsme ze staveniště opět vykouzlili příjemné prostředí knihovny s krásnými 

novými okny a vchodovými dveřmi,které si návštěvníci pochvalují. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Připrav se, jedem aneb dopravní prázdniny 

 

Na prázdniny opět knihovna přichystala prázdninový program tentokrát zaměřený na 

dopravu. 

Celé prázdniny  děti čekaly soutěže, kvízy, tvoření, pohybové aktivity a knížky s 

dopravní tématikou. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tentokrát  byl pro děti připraven výlet autobusem na Kolínskou řepařskou drážku, 

kde si děti prožily krásný den. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slavnostní vyhodnocení projektu a předání  

cen úspěšným účastníkům se uskutečnilo v knihovně,kde ještě děti shlédly loutkovou 

pohádku O Smolíčkovi . Celkem úspěšně dokončilo soutěžní prázdninový projekt   

celkem 32 dětí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Týden knihoven 

 

V říjnu jsme se opět zaměřili na čtenáře a návštěvníky a nabídli jim pestrou nabídku 

seminářů, přednášek,vzdělávacích akcí a besed. 

V rámci projektu města Nymburka Radnice seniorům jsme připravili zajímavý 

hudební pořad hudebního publicisty a kritika Jana Rejžka. 

Pro veřejnost jsme připravili zajímavé setkání s významných autorem literatury faktu 

Pavlem Kosatíkem, který se ve svých knihách věnuje novodobé české historii. 

Na podporu dětského čtenářství celý říjen probíhala v dětském oddělení akce pod 

názvem „přiveď kamaráda“. Cílem akce je získávání nových dětských čtenářů, kdy 

čtenář dostane odměnu za kamaráda,kterého přivede do knihovny a nově přihlášený 

čtenář získá průkaz do knihovny na rok zdarma. 

Také čtenářská amnestie je vždy vítána a odpouštíme během Týdne knihoven všem 

čtenářům jejich upomínky. 

 

 

Akademie  celoživotního vzdělávání 



Ve spolupráci s Městem Nymburk byly opět připraveny přednášky z historie. 

Kapitoly z Českých dějin 

 

Mládí Karla IV a jeho matka Eliška Přemyslovna 
prof. PhDr. Lenka Bobková CSc, česká historička působící v Ústavu českých dějin 

Filozofické fakulty UK 

13.10.2016 od 17 hodin 

Anglický pilot Miloslav Havlíček  
Michal Plavec, historik, novinář a kurátor sbírky letectví NTM v Praze. 

27.10. 2016 od 17 hodin 

Čtyři manželky Karla IV 
prof. PhDr. Lenka Bobková CSc, česká historička působící v Ústavu českých dějin 

FF UK 

3.11.2016 od 17 hodin 

Nové archeologické objevy z Nymburka 
Mgr. Andrej Lamprecht, archeolog Polabského muzea 

24.11.2016 od 17 hodin 

 

Den pro dětskou knihu 
Den otevřených dveří pro celou rodinu. 

V sobotu 26.11.2016 se knihovna zaplnila dětmi a jejich rodiči či prarodiči. 

  

Kreativní vánoční dílna – tvoření s Otevřeným spolkem Všejany-Vanovice 

Adventní rodinná dílna – tvoření pro děti i rodiče 

Mami, tati, pojď si hrát! - výuka a ukázka deskových her pro malé i velké 

Slovosledí babička – pásmo pohádek a příběhů pro menší i trochu větší diváky, s 

písničkami a dramatickou tvorbou – členové skupiny Storytelling. 

Děti mohly využít anketu Dopis Ježíškovi, byla připravena výstava vhodných knih 

pro děti a zájemcům byla zhotovena průkazka do knihovny. 

Celé dopoledne knihovna praskala ve švech a děti si odnášely vánoční dekorace, 

vypůjčené knihy i nové průkazky. 

 

 

V prosinci jsme dokončili celoroční projekt Rok literatury v Nymburce, kterým jsme 

chtěli připomenout 120.výročí zřízení knihovny v Nymburce. 

 

Pro starší žáky ZŠ bylo zajištěno představení Jak být holkou/klukem v podání herců 

LiStOVáNí, účinkovali Věra Holá a Lukáš Hejlík. Představení se konalo 8.12.2016 v 

auditoriu ZŠ Komenského. 

 

Pro mladší děti bylo připraveno setkání s vypravěčem Martinem Hakem hned ve 

třech představeních – Vyberte si pohádku, Africké povídačky, Velrybí doupě. 

 

 

Výstavní činnost 



LEDEN        Sarmé : harmonie a vizualizace – obrazy 

ÚNOR          Kouzlo světla – výstava fotografií Dagmar Chramostové 

BŘEZEN      Centrum pro všechny – výtvarné práce z kroužků 

                      Výstava mandal + workshop  J.Heidenreichové – dětské odd 

DUBEN       Tak šel čas – výstava obrazů Ilony Bochníčkové 

KVĚTEN -ČERVEN  Slavné vily Středočeského kraje  - velkoformátové fotografie 

ČERVENEC Jan Vorlíček – obrazy české krajiny 

SRPEN          Jan Severa – obrazy 

ZÁŘÍ             Josef Čapek – malíř, básník, spisovatel, výstava vytvořená Památníkem               

                      Karla Čapka ve Staré Huti, grafické řešení Pavel Bosák 

                      120 let – Rok literatury v Nymburce - výstava fotografií a dokumentů  

                      zachycující historii knihovny v Nymburce 

ŘÍJEN           Temperou, tužkou, pastelkou – výstava výtvarných prací dětí ZUŠ B.M. 

                      Černohorského v Nymburce 

 

LISTOPAD   výstava fotografií pořádána ve spolupráci s Nadací Olgy Havlové 

                      OLGA HAVLOVÁ 

PROSINEC   Město s Múzou – výtvarné sdružení Jana Dědiny 

                       Křest nové knihy Jiřího Tepera „Staré říkanky české s originálními  

                       ilustracemi Jiřího Wintera Neprakty , vernisáž+ autogramiáda 

 

Na jednotlivé výstavy jsou připraveny plakáty a pozvánky, případně zajištěny 

vernisáže s kulturním programem. 

 

Mimo uvedené stěžejní akce ve výroční zprávě uspořádala Městská knihovna v 

Nymburce 138 vzdělávacích akcí, seminářů  a kurzů a 68 kulturních akcí, besed, 

výstav pro veřejnost. 

 

Klub četnářů Bohumila Hrabala 

Literární kabinet Bohumila Hrabala 
Při knihovně pracuje Klub čtenářů Bohumila Hrabala, který má 90 členů z ČR, 

Polska, Maďarska, Itálie a ze Slovenska. Byl čtvrtletně vydáván klubový časopis 

Pábitel, jehož šéfredaktorem je zároveň i předseda klubu Jan Řehounek.  

Pábitel je rozesílán všem členům, je také k prodeji v knihovně a v Lesním ateliéru 

Kuba v Kersku. Klub spolupracuje při pořádání akce Hrabalovo Kersko. 

Do literárního kabinetu jsou doplňovány knihy dle vydávání či získané darem. 

Seznam knih je vystaven na webových stránkách a v on-line katalogu knihovny. 

Městská knihovna zajišťuje dle požadavků literární procházky Nymburkem pro děti a 

studenty. Svým čtenářům umožňujeme on-line služby, půjčujeme elektornickou 

čtečku e-knih registrovaným čtenářům V dětském oddělení jsme letos doplnili velký 

výběr deskových her, nabízíme tématické kufříky. 

Pravidelně seznamujeme čtenáře s knižními novinkami, audioknihami, CD a akcemi 

pro děti a veřejnost zasíláním kulturních zpravodajů. 

V závěru roku jsme přešli na nový moderní knihovnický systém Tritius, na který se 

nám  podařilo získat grant od MK ČR. Byla zbudována a vybavena servovna s 



posílením výkonné techniky pro bezpečný chod zařízení, včetně přenosné 

klimatizace. Byly zakoupeny nové  PC  ve studovně pro návštěvníky internetu a 

účastníky kurzů PC.  

Pro zpříjemnění pobytu návštěvníků je v knihovně umístěn automat na kávu a 

automat na vodu. 

Více informací na www.knihovna-nbk.cz 

                                                                              Helena Liptáková 

                                                                                  ředitelka  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Základní statistické údaje 2016 

 
Knihovní fond                                                                      68.697 

periodika                                                                                      96 

http://www.knihovna-nbk.cz/


přírůstky za rok                                                                       2.173 

úbytky za rok                                                                          2.803 

počet výpůjček                                                                    147.423 

počet čtenářů                                                                           3.876 

čtenáři do 15 let                                                                      1.226 

návštěvníci celkem                                                              107.721 

návštěvníci knihovny                                                             88.162 

využívající internet                                                                  3.807 

návštěvníci on-line služeb                                                      19.559 

návštěvníci kulturních akcí                                                      7.480 

návštěvníci vzdělávacích akcí                                                18.252 

 

Hospodaření 

výnosy celkem                                                                    5 515.427 

vlastní tržby                                                                           428.521 

dotace  celkem                                                                       205.700 

náklady  celkem                                                                   5 514.335 

náklady na knižní fond                                                            409.972 


